

**Проблемы организации и деятельности ФСКН**

**Нугаев Джамал Нугаевич**

*Студент (специалист)*

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра уголовно-правовых дисциплин, Махачкала, Россия

*E-mail: cool.nugaev-97@yandex.ru*

На сегодняшний день проблема антинаркотической деятельности стала выбором для нашего Отечества: либо вслед за либеральными силами принять, что война наркотикам проиграна и следовать советам концептуальной власти, либо возразить им и начать решение этих проблем в России на основе криминологического понимания ее сути. Образовавшаяся за два последних десятилетия высокая степень наркотизации населения РФ остается непосредственной опасностью для национальной безопасности и главной причиной подрыва демографического и общественно-экономического потенциала державы.

Создание в 2003 году правоприменительного органа статуса федеральной службы с функцией политического управления в долгосрочной возможности себя никак не оправдало. Поправка данной ошибки в 2007 году путем наделения начальника этой службы (т.е. ФСКН РФ) полномочиями председателя Государственного антинаркотического комитета России ещё более ухудшило обстановку. Ныне вроде и ФСКН есть, а политического управления всё равно нет не достаёт. Более чем за семилетний срок существования ФСКН так и осталось невыясненным его воздействие на деятельность МВД РФ. Не понятно, насколько возрос вклад этих министерств в антинаркотическую политику РФ.

Присутствие в структуре ФСКН департамента, являющегося установкой ГАК, не только экономически невыгодно, однако и неверно, так как у ФСКН, как и у любых спецслужб, имеется ведомственный интерес, который «транслируется» на ГАК и мешает ему стать объективным инструментом подавления наркорреальности в РФ.

Как пишет Д.А. Шестаков, воспроизводство изо дня в день правонарушений в известной степени содействует трудоустройству населения. Образовавшиеся противопреступные учреждения не только и не столько борются со злом сколько трудятся ради самосохранения. По отношению к незаконному предпринимательству у органов внутренних дел, одинаково как и у других силовых структур, часто исполняется тактика льва в стаде антилоп. Целью деятельности служащих ФСКН, отвечающих за организацию взаимодействия в сфере профилактики наркомании, считается ликвидация наркорынка через ограничение спроса на наркотики. Цель же деятельности сотрудников ФСКН, отвечающих за оперативную и следственную работу, требует присутствия наркотического рынка в масштабе, позволяющем исключать большие партии наркотиков. Управление ФСКН никак не обеспечило баланс других интересов внутри федеральной службы, а практически заняло позицию воспроизводства наркопреступности во вред организации её предостережения.

Для решения данных проблем требуется осмыслить пагубность сформировавшейся в наркополиции практики и реформировать это ведомство. Должность директора ФСКН РФ и должность председателя ГАК РФ никак не должен занимать один и тот же человек, поскольку это принципиально различные виды деятельности: одна управленческая, иная сугубо политическая. ФСКН РФ обязана быть лишена функции обеспечения деятельности ГАК РФ. Данную функцию должна брать на себя администрация Президента РФ, так как без этого изменения наркоситуация в России из года в год станет ухудшаться.

Мы рассмотрели разные взаимосвязанные проблем АНД, от решения которых зависит действенность противодействия наркопреступности. Решение нескольких проблемных

вопросов практически ничего не изменит. Чтобы наше государство на этом пути не проиграло, необходим новый подход, эксперты в криминологической экспертизе и оценке, документов, регламентирующих эту антикриминальную деятельность, и органов, осуществляющих её. Поэтому, нам нужно прийти к пониманию необходимости создания нового научного направления в российской криминологии — антинаркотической деятельности. Оно может стать востребованным и быстро развивающимся. Будет заниматься исследованием: специфики и эффективности реагирования государств, которые входят в разные цивилизации, на молодёжный наркотизм; наркоманию; рынки наркотиков; информационные каналы, которые продвигают потребление наркотиков для опьянения массовую и молодёжную культуры, и иные пронаркотические силы.

Специалисты, которые подготовлены в области криминологии антинаркотической деятельности, смогут научно обосновать необходимость построения АНД, предложат минимизировать наркопреступность с помощью современных технологий моделирования поведения и воздействия на курящую молодёжь, молодых людей, вовлечённых в наркотизм, а также на осуждённых участников НОН, находящихся в местах лишения свободы. Имитация антинаркотической политики путем совокупности взаимоисключающих уголовной и социальной политик, при которой наркопреступность в России достигла до 1 млрд преступлений в год, обязана быть заменена эффективной, имеющей в своём основании криминологическую теорию антинаркотической деятельности.

Список литературы:

1. Г.В. Зазулин АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: КРИМИНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ/Журнал Криминология, выпуск №4. Стр. 56